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VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

COPIA 

N. 9 del 10 marzo 2021 

Oggetto: approvazione dei verbali seduta precedente 

 

L’anno dumilaventuno, il giorno dieci del mese di marzo, con inizio alle ore 19:05, nell’Aula Consiliare del Palazzo 

Comunale, si è riunito il Consiglio comunale, ritualmente convocato in seduta straordinaria ed in prima 

convocazione 

Risultano i seguenti consiglieri presenti ed assenti: 

Consigliere Presente Assente Consigliere Presente Assente 

Jossa Giuseppe – Sindaco X  Ruggiero Michelina X  

Manna Sabato X  Sorrentino Sebastiano X  

Aliperti Paolo X  Stellato Adolfo X  

Allocca Giuseppe X  Vivolo Carmela X  

Allocca Pasquale  X Capua Rosa X  

Bolero Filomena X  De Rosa Assunta  X 

Canzerlo Franco X  Esposito Vincenzo X  

Caprio Raffaele X  Falco Pasquale X  

D’Agostino Giuseppe X  Guerriero Sebastiano X  

D’Oto Raimondo X  Maione Annarita X  

De Blasio Giovanna X  Molaro Sebastiano X  

Di Sauro Antonio X  Tramontano Francesco X  

Guerriero Raffaele X     

 

Consiglieri assegnati: 25 compreso il Sindaco. Presenti n. 23. Assenti n. 2.  

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/2000, il Presidente del Consiglio, dott. Sabato 

Manna, assiste il Segretario generale dott. Gianluca Pisano, con le funzione 97 comma 2, D.Lgs. 267/2000. 

Il Presidente,  constatata  la sussistenza del quorum per la valida costituzione del Consiglio, dichiara aperta la 

seduta. 

Alle ore 19:10 entra la Consigliera De Rosa. Presenti n. 24, assenti n. 1. 

La deliberazione viene preceduta dalla discussione riportata nella trascrizione della fonoregistrazione allegata al 

presente verbale. 
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Prot. 6080 dell’8/3/2021 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

 

PREMESSO che in data 29 gennaio 2021 si è svolta la seduta di Consiglio Comunale e 

che sono state adottate le deliberazioni dal numero 1 al numero 4;  

DATO ATTO che i verbali sono stati firmati dal Presidente e dal Segretario Generale e 

affissi all’Albo Pretorio;  

ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica sulla presente proposta 

di deliberazione; 

PROPONE di deliberare 

di dare per letti ed approvati i verbali di Consiglio Comunale relativi alla seduta del 

29.1.2021 e contraddistinti dai numeri 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 e 8. 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

f.to Dott.  Sabato Manna
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Parere sulla proposta di deliberazione avente ad oggetto: 

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE 

Prot. 6080 del 28/3/2021 

 

Si esprime parere FAVOREVOLE ai sensi dell’art.49 del T.U.E.L. n.267 del 18/08/2000.  

 

Marigliano 8.3.2021 

Il Segretario Generale 

f.to Dott. Gianluca Pisano 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la proposta di deliberazione prot. 6080 dell’8/3/2020, avente ad oggetto 

“approvazione dei verbali seduta precedente”; 

VISTO il parere di regolarità tecnica; 

a seguito di votazione palese esperita con alzata di mano dal seguente risultato 

presenti: 24 (ventiquattro) 

favorevoli 17 (diciassette) 

astenuti 7 (De Rosa, Tramontano, Esposito, Falco, Capua, Guerriero S., Maione); 

DELIBERA 

di approvare la proposta proposta richiamata in premessa. 

 

 

 



 

 

 

Trascrizione della fonoregistrazione della seduta del Consiglio comunale 

 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Partiamo con l’appello. 

 

Il Presidente del Consiglio procede all’appello nominale dei Consiglieri Comunali. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Allocca Pasquale, assente, giustifico personalmente il Consigliere Allocca, 

per motivi strettamente personali non è riuscito ad essere presente al Consiglio Comunale. 

23 presenti, ha inizio il Consiglio Comunale. Volevo cogliere l’occasione per presentare al pubblico il nuovo 

Segretario Comunale, dottor Gianluca Pisano.  

Se ci sono comunicazioni, altrimenti passo alla lettura dell’Ordine del Giorno. La parola al Consigliere 

Guerriero, che ne ha facoltà, prego. 

 

CONSIGLIERE GUERRIERO SEBASTIANO – Grazie, Presidente, per avermi concesso la parola, buonasera. 

Buonasera, Sindaco. Buonasera ai colleghi Consiglieri. Buonasera ai nostri concittadini che ci seguono da 

casa. Ho preso la parola, ho chiesto la parola, come primo atto di questa sera, voglio far giungere un 

messaggio di solidarietà e di vicinanza all’ex, oggi ex Sindaco di Brusciano, nonché mio caro amico, Peppe 

Montanile, il quale è costretto a vivere, da questo momento, da pochi giorni, sotto scorta. Questo, giunga 

questo messaggio a Peppe, un messaggio di amicizia e di vicinanza, ma soprattutto un messaggio istituzionale 

che miri a far trionfare sempre la giustizia e la verità. Non voglio entrare nel merito della sfiducia dei Consiglieri 

di Brusciano, questi sono problemi di Brusciano, sono problemi politici e se li chiariranno loro, il mio intento 

era solo quello di far giungere a Peppe un messaggio di vicinanza, perché, ripeto, per me, oltre che un amico, 

Peppe resta, è stato un buon amministratore e resta sempre una persona perbene.  

La stessa cosa è successa anche in un altro Comune limitrofo, a noi vicino, il Comune di Somma, anche lì ci 

sono stati dei segnali, dei messaggi intimidatori giunti a qualche Consigliere Comunale. La mia vicinanza va 

anche a Peppe Nocerino di Somma e agli amministratori di Somma, al Sindaco, l’amico Di Sarno e a tutti gli 

amministratori. Questo, amici cari, dovrebbe indurre a tutti noi ad una riflessione, ci dovrebbe far riflettere 

effettivamente su come è difficile amministrare nei nostri territori, sono territori di non facile gestione e quindi 

mi auguro che questi episodi che si sono verificati in altri Comuni, innanzitutto, che non si verifichino mai nel 

nostro Comune, lo spero con tutto il cuore. E mi auguro che questi ci portino a ragionare veramente in un’ottica 

unitaria per quello che riguarda il comportamento, le linee guida che può dare un’Amministrazione verso una 

parte di Paese che ha scelto di fare altre cose, di fare cose che vanno contro la legge. Quindi, mi auguro che 

questo veramente ci possa... possa accomunare tutti quanti, questo pensiero.  

Detto questo, voglio fare una richiesta, ho avuto modo, in questi giorni, di parlare con il nostro Sindaco, così, 

ci siamo incrociati di sfuggita, e avevo chiesto, avevo manifestato il pensiero di una sospensione della sosta 

a pagamento per quanto riguarda il periodo da quando siamo stati dichiarati, dal Presidente De Luca, 

Presidente della Regione De Luca, zona rossa. Mi auguro, fino adesso il Sindaco, probabilmente starà 

ragionando su questa cosa, anzi, sicuramente starà ragionando su questa cosa e mi auguro che a breve ci 



 

 

possa dare, ci possa essere pure qualche risposta positiva soprattutto per i cittadini per quello che riguarda 

questa situazione delle strisce blu.  

La volta scorsa, quando siamo stati nei periodi di zona rossa, di lockdown, l’Amministrazione ha provveduto 

sempre a sospendere, con delle ordinanze, ha provveduto sempre a sospendere la sosta a pagamento. E mi 

auguro che questo possa avvenire pure adesso, sono sicuro che il Sindaco darà ascolto a queste richieste. 

E poi volevo, per ultimo, l’ultima comunicazione, allora, come sapete, penso che questa sera, proprio in queste 

ore, sono passato poco fa con la macchina, sul territorio di Faibano la GORI sta ultimando i lavori di ripristino 

del manto stradale, dove... praticamente, su tutte le strade dove sono state sostituite, dove è stata sostituita 

la rete idrica. Voglio fare un ringraziamento alla GORI, ai vertici della GORI, io sono uno che, quando si è 

trattato di attaccarli, li ho sempre attaccati, in questo caso, devo dire che hanno mantenuto i loro impegni e 

l’hanno fatto anche in maniera abbastanza celere. Fra l’altro, voglio aggiungere, e consentitemelo, perché noi 

che amministriamo quando dobbiamo essere critici, quando dobbiamo essere di pugno forte verso chi esegue 

dei lavori, lo dobbiamo fare. Però, allo stesso modo, nel contempo, quando questi lavori vengono fatti in 

maniera... 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

CONSIGLIERE GUERRIERO SEBASTIANO – A regola d’arte, grazie per il suggerimento. Quando vengono 

fatti a regola d’arte, allo stesso modo bisogna fare un plauso per queste ditte. Io voglio fare un plauso alla ditta 

appaltatrice con la GORI, non lo so, mi sembra che si chiami Felco, per i lavori che sono stati eseguiti nella 

zona di Faibano, hanno fatto veramente un ottimo lavoro. E io ci tenevo a sottolineare questa cosa, perché 

con la passata Amministrazione mi sono speso veramente tantissimo io in prima persona per quanto riguarda 

quel lavoro, perché la zona di Faibano era, per quanto riguardava la rete idrica, era una zona troppo, troppo... 

dava troppi, troppi problemi, quindi ringrazio la GORI che ha portato a termine questo lavoro. E qua voglio fare 

una raccomandazione al nostro Sindaco e all’Amministrazione in carica, noi con la GORI, Sindaco, avevamo 

una sorta di accordo che, praticamente, al termine di questo lavoro, ci sarebbe stato un secondo lotto molto 

più piccolo, calcolate che adesso sono stati fatti circa cinque chilometri di rete idrica, sono stati sostituiti cinque 

chilometri di rete idrica su tutto il territorio di Faibano, ne rimarrebbero 3/400 metri e riguardano Via Venezia, 

Via Maestra, Via San Giovanni Battista e Via Palma, che poi è il prolungamento di Via San Giovanni Battista, 

stiamo parlando in totale effettivamente di 3/400 metri di rete idrica. L’accordo che noi avevamo con la GORI 

era che, praticamente, in un secondo lotto, e qui, forse, Vincenzo Esposito può confermare quello che io sto 

dicendo, in un secondo lotto, in un secondo momento, poi, ci sarebbero stati questi lavori per sostituire questi 

ulteriori 3/400 metri di tubatura a Faibano. Allora, voglio chiarire una cosa, queste strade sono state scelte 

come secondo lotto perché c’era una motivazione, perché quando è stata fatta tutta, i cinque chilometri, 

praticamente, sono state scelte inizialmente principalmente le strade dove c’erano state, nel corso degli anni, 

più segnalazioni di rotture, perché là c’erano addirittura strade, tipo Via Lagnuolo, che ogni giorno c’erano due, 

tre, quattro situazioni che noi dovevamo segnalare, situazioni di rottura. Quindi abbiamo fatto una sorta di 

cernita, dove era più urgente intervenire e poi magari dove era meno urgente, che sarebbe poi in queste 

quattro strade che io ho citato, su questi 3/400 metri di tubazione dove avevamo avuto meno problemi. Però 

è chiaro che cambiando la rete idrica, poi, sulle altre strade, aumentando la pressione, chiaramente, abbiamo 

risolto un grosso problema, un problema annoso, un problema cinquantennale che ci portavamo avanti, il fatto 



 

 

delle autoclavi, perché là, a Faibano, purtroppo, se non si era forniti di autoclave, l’acqua nemmeno al 

pianoterra si poteva prendere, non arrivava. Abbiamo risolto questo problema, però, contestualmente, queste 

quattro strade, poi, dove non è stata ancora cambiata la tubatura, potrebbero avere... infatti si è verificata già 

qualche segnalazione di rottura, perché aumentando la pressione. Allora, qua chiedo al Sindaco e 

all’Amministrazione, io ne ho già parlato anche con l’Assessore, con Raffaele Coppola, di questa cosa, ho 

avuto modo di parlare con Raffaele e quindi mi auguro che un po’ con la spinta di tutti quanti, si possa portare 

poi completamente, poi si possa portare a termine questo lavoro, ripeto, cinque chilometri sono stati sostituiti, 

tutte le strade sono state asfaltate, mi auguro che questi altri 3/400 metri poi teniamo un lavoro fatto 

completamente, completo. 

Grazie, Presidente, per avermi concesso la parola, mi riservo di intervenire in futuro sugli argomenti all’ordine 

del giorno.  

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Chiede la parola il Sindaco, che ne ha facoltà, prego. 

 

SINDACO JOSSA GIUSEPPE – Volevo associarmi alle parole di Sebastiano, penso di poterlo fare a nome di 

tutto il Consiglio Comunale, anche eventualmente con un documento che possiamo trasmettere rispetto alla 

situazione in cui si trova il Sindaco di... l’ex Sindaco di Brusciano, come correttamente ha evidenziato 

Sebastiano, al netto delle questioni e delle vicende politiche e amministrative che l’hanno riguardato, c’è stata 

questa concomitanza e quindi è giusto esprimere la massima solidarietà all’ex amministratore, ma all’uomo e 

al professionista che vive questa situazione drammatica personale e, a questo punto, familiare in un territorio 

come il nostro che è difficile.  

E altrettanto, diciamo, mi sento di associarmi agli eventi intimidatori che hanno riguardato gli amministratori 

del Comune di Somma Vesuviana, sono diversi gli episodi che si sono succeduti in questi giorni. Penso, quindi, 

che a nome di tutto il Consiglio, poi, se ne farà cura il Presidente, si possa trasmettere un messaggio di 

vicinanza e di solidarietà all’Avvocato Montanile e all’Amministrazione di Somma Vesuviana. Grazie. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Chiede la parola il Consigliere Tramontano, che ne ha facoltà, prego. 

 

CONSIGLIERE TRAMONTANO FRANCESCO – Buonasera, Presidente. Buonasera, colleghi. La mia non è 

una comunicazione, è una semplice raccomandazione e la faccio al Presidente, al Segretario che ho avuto 

modo di conoscere già, per quanto riguarda il deposito degli atti del Consiglio Comunale. Una 

raccomandazione, in quanto mi è capitato lunedì mattina di venire in Comune a ritirare gli atti e all’interno del 

fascicolo, di parecchi fascicoli gli atti erano mancanti. a dire la verità, il Segretario mi ha udito, si è attivato 

subito, però invito il Presidente a rispettare quanto disposto dall’articolo 20, semplicemente questo, giusto per 

eseguire un lavoro corretto di tutti i Consiglieri Comunali. Grazie. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Chiede la parola il Consigliere Canzerlo, che ne ha facoltà, prego. 

 

CONSIGLIERE CANZERLO FRANCO – Allora, ovviamente, il Sindaco, il nostro Sindaco già ci ha espresso, 

ha espresso a nome del Consiglio Comunale questa solidarietà ai nostri amici sia di Brusciano che di Somma. 

Io vorrei che questo Consiglio Comunale esprimesse altrettanta solidarietà al nostro Primo Ministro, al 



 

 

Presidente del Consiglio, che comunque è stato oggetto di attacchi e di minacce di carattere camorristico o 

mafioso e che sono balzati agli onori della cronaca. E partendo da questo, diciamo, se il nostro Consiglio, nella 

sua interezza, dovesse fare, come dire, un gesto, un gesto di solidarietà alla massima istituzione italiana, 

credo che potrebbe essere un segnale anche per questo nostro territorio, che, ovviamente, anche questi fatti, 

questi recenti fatti che hanno interessato Brusciano, il Sindaco Montanile e gli amici di Somma, stanno a 

testimoniare che stiamo vivendo un momento assai delicato. Per cui se usciamo fuori con un attestato di 

solidità e di solidarietà globale, di tutto il Consiglio Comunale, penso che potrebbe essere un segnale anche 

a quelle forze nere, oscure che, purtroppo, ci stanno nel tessuto sociale e che albergano laddove c’è una... 

laddove si possa intravedere una lacerazione nelle istituzioni. È storia, è studiato che laddove, invece, si ha a 

che fare con delle istituzioni, in tutte le espressioni, forti e che non si fanno intimidire, queste frange oscure 

non possono albergare e non trovano, diciamo, facile riscontro.  

Poi, una raccomandazione, Sindaco, io non so, colpa mia, non mi sono neanche confrontato con il mio 

Capogruppo, io non so come, l’iter per procedere alla formulazione e alla determinazione dell’ordine del giorno 

dei Consigli Comunali, mi sarei aspettato un qualcosa di molto più pregnante, senza sminuire i punti all’ordine 

del giorno, mi sarei aspettato almeno, come dire, una verifica del programma politico che siamo tenuti a portare 

avanti, ci siamo sbracciati, siamo andati nelle case della gente a proporre delle cose, sarebbe anche il caso 

di verificare punto per punto se queste cose che facevano parte del programma e poi, in effetti, era un 

programma un po’ di tutti, a che punto stanno, se sono stati affrontati e i vari punti che sono stati già assolti e 

quelli che stanno in itinere. Mi sarei aspettato anche l’inserimento nell’ordine del giorno di un aggiornamento 

sul piano vaccinale, che è un argomento che penso stia a cuore di tutta la cittadinanza. E la cosa che ho letto 

e ho visto e ho constatato, ho letto sui social, c’è un grosso malcontento dell’intera città sulle condizioni 

igieniche della nostra città, questo non vuole essere un appunto a nessuno, però è anche giusto che chi ha 

degli incarichi, chi ha delle responsabilità, se ne assuma anche l’onere di portare alla città un segno tangibile 

non di un immobilismo, ma di una attenzione particolare ai bisogni primari di questa città.  

Ieri abbiamo avuto una perturbazione che ci ha messo in ginocchio, ha messo in ginocchio la città, Via 

Giannone era assolutamente impraticabile, Corso Campano sembrava un fiume in piena, queste cose io vorrei 

che venissero messe all’ordine del giorno, ripeto, senza voler sminuire gli altri punti che pure, penso, avranno 

la loro importanza, ma dovrebbero decantarsi rispetto a esigenze primarie. Per cui visto che lei è il firmatario 

dell’ordine del giorno, la pregherei di porre l’attenzione a queste cose. Grazie. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Chiede la parola il Sindaco, che ne ha facoltà, prego. 

 

SINDACO JOSSA GIUSEPPE – Dunque, sulle questioni politiche, sicuramente programmare una verifica sul 

programma è compito dei gruppi consiliari e della Conferenza dei Capigruppo, non c’è nessuna difficoltà, 

almeno da parte mia, a programmare discussioni del genere.  

Per quanto riguarda la questione delle vaccinazioni, ho comunicato alla città e ho approfittato, approfittavo, 

ovviamente, aspettavo il Consiglio anche per il punto all’ordine del giorno che ha sollecitato, che hanno 

sollecitato dei Consiglieri, per confermare che l’altro ieri io personalmente ho consegnato le chiavi della 

struttura denominata ex Chalet al Responsabile dell’ASL del Distretto 48, che sarà destinata definitivamente 

a locali per effettuare le vaccinazioni del nostro Distretto. 



 

 

Oggi pomeriggio mi sono sentito con un Responsabile dell’ASL, che mi ha indicato orientativamente, spero a 

questo punto perché sotto questo aspetto l’ASL è molto orientativa, perché mi avevano detto mercoledì, cioè, 

oggi, come inizio dell’attività di vaccinazione e invece oggi pomeriggio, poi, mi hanno indicato la giornata di 

lunedì prossimo. Per quanto io solleciti, per quanto io, tutti quanti ci siamo impegnati perché questi locali 

venissero consegnati, anche per uscire dall’angolo della eventuale responsabilità, che non c’è mai stata, 

dell’Amministrazione di Marigliano rispetto alla partenza delle vaccinazioni perché non c’erano i locali. I locali 

sono stati messi nella disponibilità dell’ASL più di quindici giorni fa, tre settimane fa con un delibera, fisicamente 

e materialmente consegnate le chiavi l’altro ieri. Abbiamo messo in campo le nostre risorse umane e anche 

economiche per mettere a posto sia i locali, inteso come arredi, per il trasporto di quello che occorre all’ASL e 

anche per sistemare i bagni pubblici, quelli là all’esterno, che, purtroppo, versano in cattivissime condizioni. E 

mi è dispiaciuto constatare che i bagni erano aperti e la chiave non era più funzionante, quindi era un poco, 

diciamo, ostaggio di tutti quanti, erano abbandonati a se stessi, questa è una cosa, diciamo, che mi è 

dispiaciuta, però dall’altro ieri i bagni sono stati sistemati e sono serrati e quindi sono state consegnate le 

chiavi all’ASL. Quindi, se non dovesse cambiare nulla da qui a lunedì, lunedì dovrebbero cominciare queste 

attività che sono... diciamo, sul quale noi riponiamo tutta la nostra speranza, la nostra proiezione, la nostra 

prospettiva di vedere la fine di questa tragedia, di questa situazione che ci assilla. 

Per quanto riguarda la pulizia della città, ci sono delle criticità segnalate dai cittadini, sicuramente il servizio va 

sempre migliorato, è un servizio che viene garantito in alcune realtà e in altre no, si sta, diciamo, a correre 

appresso alla ditta e bisogna farlo in maniera, secondo me, più determinata e più incisiva con dei controlli, 

perché non avvenga a spot la pulizia delle strade, la sistemazione e l’igiene. 

C’è la problematica dell’erba e delle erbacce che stiamo cercando di affrontare, è chiaro che Marigliano ha 

sempre pagato il fatto di avere un territorio molto esteso, diffuso, con strade che percorrono anche... 

extraurbane, fuori dal centro abitato, dove ci sono, chiaramente, i terreni. Questa è una questione, diciamo, 

sempre dibattuta, però alla quale noi stiamo cercando di affrontare, poi, con la primavera questa questione 

delle erbacce è una questione che ci sta addosso quasi quotidianamente. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Chiede la parola il Consigliere De Rosa, che ne ha facoltà, prego. 

 

CONSIGLIERE DE ROSA ASSUNTA – Buonasera, Sindaco; buonasera, Presidente; e buonasera a tutti. La 

mia più che una comunicazione, è un semplice invito, una sollecitazione a provvedere alla sanificazione di 

quest’aula consiliare periodicamente, in quanto nell’ultima Conferenza dei Capigruppo è capitato che nei 

cestini rifiuti ci fossero, praticamente, delle carte che contenevano tamponi che avevano fatto i dipendenti 

comunali qualche ora prima. Quindi, vorrei che questo non accadesse più. Grazie. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Data la richiesta dell’ultima Conferenza dei Capigruppo, ci tenevo a 

comunicare che ieri è stata effettuata la sanificazione all’aula.  

Se non ci sono ulteriori comunicazioni, passerei alla lettura del primo punto all’Ordine del Giorno. 

 

 

 

 



 

 

PUNTO N. 1 ALL’O.D.G.: “APPROVAZIONE DEI VERBALI SEDUTA PRECEDENTE” 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Primo capo all’Ordine del Giorno: “Approvazione dei verbali seduta 

precedente”. Passerei alla votazione dei verbali delle sedute precedenti. Chi è a favore? 17 voti favorevoli. Chi 

vota contrario? Chi si astiene? 7 astenuti. 

I verbali delle sedute precedenti sono approvati. 

 

CONSIGLIERE ESPOSITO VINCENZO – Allora, voglio, innanzitutto, approfittare per fare gli auguri di buon 

lavoro al nuovo Segretario, io ho avuto modo di conoscerlo in questi giorni per pochi momenti, mi auguro che, 

diciamo, la professionalità che tanti mi hanno detto appartenga al dottor Pisano, poi si esplichi nel migliore dei 

modi in questo Consiglio Comunale. E volevo approfittare di questa nuova presenza proprio a proposito dei 

punti all’ordine del giorno, quelli dell’approvazione dei verbali delle sedute precedenti, perché in più di una 

occasione, con la passata gestione del Segretario che l’ha preceduto, non abbiamo mai potuto avere con 

chiarezza, diciamo, la possibilità di sapere se era possibile scindere le approvazioni dei verbali della seduta 

precedente per delibere. Perché le dico questo? Perché, come è capitato stasera, noi su cinque, sei, sette, 

non lo so quante erano, di delibere approvate la volta scorsa, su alcune pare che noi abbiamo anche votato a 

favore, per una delibera sulla quale abbiamo detto la nostra, oggi, stasera ci vediamo costretti quanto meno 

ad astenerci, perché addirittura se si poteva votare sì o no sulle singole delibere, forse, addirittura su qualcuna 

uno poteva pure votare contrario. Quindi le chiedo se è possibile per le prossime sedute, se è il caso di fare 

anche votazioni separate, magari per argomenti più specifici, piuttosto che tutti i punti all’ordine del giorno. 

Quindi, questa era una richiesta che gliela lascio proprio per fare in modo che la verifichi, ne verifichi la 

fattibilità. Grazie. 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Avevo dimenticato prima, per quanto riguarda le richieste sia del 

Consigliere Guerriero, nelle comunicazioni, che del Consigliere Canzerlo, faremo un documento congiunto per 

l’ex Sindaco di Brusciano, l’Amministrazione Comunale di Somma Vesuviana e il Presidente dei Ministri, 

documento di solidarietà. 

 



 

 

 

Letto, approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Dott. Sabato Manna 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Gianluca Pisano 

 

 

 

 

 

 

Il sottoscritto Segretario generale, visti gli atti d’ufficio, certifica che la presente deliberazione  

❑ è stata dichiarata immediatamente esigibile; 

 viene affissa all’Albo pretorio per rimanervi per 15 giorni a decorrere dal 17/5/2021 come prescritto dall’art. 124, comma 

1, D.Lgs. 267/2000; 

Marigliano, 17/5/2021 

 

IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO GENERALE 

f.to Dott. Gianluca Pisano 

 

 

 

 

 

ESECUTIVITA’ 

(art. 134 d.lgs. 267/2000) 

Il sottoscritto Segretario generale, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 

____________________________ per il decorso dei 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 

Marigliano,  

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Gianluca Pisano 

 

 

 

COPIA CONFORME 

La presente è copia conforme all’originale depositata agli atti d’ufficio, rilasciata per uso 

amministrativo.  

Marigliano, 17/5/2021 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Gianluca Pisano 

 


